

《傍晚向日葵》用勇敢乐观直面至暗时刻



娜仁花在片中饰演徐曼芳

正在上映的《傍晚向日葵》获得今年第36届中国电影金鸡奖“最佳中小成本故事片”提名，该片讲述了娜仁花饰演的都市女性徐曼芳在身患绝症的背景下，放弃治疗，重返年轻时生活过的乡村，试图在对青春的美好回忆中了结生命。在那个让她度过生命中最美好时光的乡村里，徐曼芳重拾对生命最初的热烈与温暖，也感受着生命逝去的凛冽与激荡。

电影故事非常简单，片中娜仁花几乎是“独角戏”，影片从她到达一个乡村开始，到离开乡村结束，睡觉、打水、化妆、林间漫步等日常生活，成为

当大部分青年导演都被市场裹挟不得不考虑商业元素时，1994年出生的李旭却反向而行，他用一个充满了超现实主义和诗的形式，拍摄了一部富有哲学意味、跟生死主题有关的电影——《傍晚向日葵》。

在接受记者采访时，李旭坦诚地说，生与死无关年龄，而是一个人在一生中必须直面的问题，“我希望通过这部电影，让大家今后在面对人生的至暗时刻时，能像片中人物那样，有足够的勇气去面对”。

展现人物性格的主要部分。巧合的是，娜仁花的名字在蒙古语中就是“向日葵”的意思，她在看完剧本后告诉李旭，自己特别能够理解片中徐曼芳的心情。“她懂我要的，我也懂她在表达什么。”李旭说，这种创作上的默契，让他完全放心将表演交给娜仁花，“我跟她说，这次你要用灵魂来表演，可能一般演员不太能领会这层意思，但她完全接住了这句话”。

影片结尾，在经过了跟村里的皮影戏艺人李有才祖孙俩的多日相处后，解开了心结的徐曼芳离开了村庄，她提着行李走进了一片树林里，故事戛然而止。但在李旭心中，这个看似开放的结尾其实有肯定的解答，“在我这里，这个女人已经去世了，甚至在影片开头她躺在医院里的时候，就已经过世，后面她来到乡村的情节，可能都没有发生过。”李旭解释，之所以将故事处理成“超现实主义”的形式，是不希望观众过度关注死亡本身，“其实每个人在生活中不一定非得面临死亡才会这样，人生中会有很多至暗时刻和阶段性的困境，希望大家能用一种非常乐观和勇敢的态度来直面它，这才是我创作的目的”。 王金跃

《热搜》导演忻钰坤：在炒菜中悟出拍电影之法

导演忻钰坤曾经每天早晨起来第一件事就是刷“热搜”。他笑说自己已经到了上瘾的地步，“都得注意控制时间了”。也因此，在忻钰坤执导的新片《热搜》中，开片便将一个少女跳楼的缘起事件与咖啡的制作过程剪辑在了一处，以此来隐喻现代人的网瘾，跟依赖“咖啡因”是一样的效果。

电影《热搜》将故事聚焦在变幻莫测的舆论场背后，讲述了陈妙（周冬雨 饰）、何言（宋洋 饰）、岳鹏（袁弘 饰）等人围绕少女被网暴跳楼所引出的“校园选妃产业链”，展开了一场激烈的网络舆论对抗。

《热搜》是忻钰坤导演的第三部电影作品，此前的《心迷宫》《暴裂无声》让忻钰坤赢得了外界的关注。在接受记者专访时，忻钰坤表示，自己在现实

中发现，人们总是从一个热点追踪到另一个热点，总是陷于同样问题的“轮回”中，却很少仔细地去反思一件事情本身。因此，他希望《热搜》能够按下“暂停键”，帮助人们冷静地透视一个热搜事件的来龙去脉，揭开舆论背后的善恶真相。

《热搜》《心迷宫》《暴裂无声》都是犯罪题材，忻钰坤笑说自己确实偏爱创作这类题材，“因为在这样的土壤里，更容易试探出人性的两极，或者人性复杂的一面”。

在电影《心迷宫》中，忻钰坤通过多线叙事的强大控制力，讲述了迷雾般的村庄中一个不为人知的故事。如何处理多线索、多任务的复杂叙事手段呢？平时喜欢做饭的忻钰坤在“炒菜”的过程中顿悟了这个问题的答案：

戛然而止。但在李旭心中，这个看似开放的结尾其实有肯定的解答，“在我这里，这个女人已经去世了，甚至在影片开头她躺在医院里的时候，就已经过世，后面她来到乡村的情节，可能都没有发生过。”李旭解释，之所以将故事处理成“超现实主义”的形式，是不希望观众过度关注死亡本身，“其实每个人在生活中不一定非得面临死亡才会这样，人生中会有很多至暗时刻和阶段性的困境，希望大家能用一种非常乐观和勇敢的态度来直面它，这才是我创作的目的”。 王金跃



忻钰坤(图据电影网)

“如果用厨师的逻辑来想，当我碰到一个很好的食材时，我肯定要用最简单的方式来烹饪它，使它本来的特色呈现出来。所以，我后来变得很坚定，就像《热搜》，我要用最适合的方式呈现故事，而不是刻意追求复杂叙事，这样反而会干扰到一些表达或者认知。” 肖扬

电影《孤军》本月底上映

电影《孤军》日前发布定档预告，将于12月28日全国公映。影片根据发生在四川省兴文县的真实历史故事改编，讲述了中国工农红军川南游击纵队（红军川滇黔边区游击队）在川滇黔边区牵制和打击敌人的故事。

据介绍，红军川南游击纵队的故事在中国军史及军事影视作品中鲜少提及，电影《孤军》则填补了该段军史影像空白。影片由著名作家、剧作家、茅盾文学奖获得者柳建伟编剧，华表奖获得者、《信仰者》等影片导演杨虎执导。

四川省兴文县是红军长征的途经地、红军川南游击纵队的主要活动地。影片在尊重历史的前提下，深度挖掘兴文红色文化资源，通过巧妙的叙事手法和丰富的视听语言，讲述革命故事、英雄故事，这是红军川滇黔边区游击队战斗首次搬上大银幕。

据中新网

2024年代表色：柔和桃



美国彩通色彩研究所7日宣布，选定“柔和桃”为2024年代表色，因为这种介于粉色与橙色之间的颜色满足了人们在喧嚣、动荡的生活中对宁静和温暖的渴望。

这家专注色彩研究的机构在网站发表声明说，“柔和桃”是柔软温和的蜜桃色，“含蓄却不失感性”，带给人友善温柔的感觉，传达关怀与分享的信息，突显人们对与他人相聚或是享受片刻宁静的渴望以及由此产生的“避世感”。

至于选择“柔和桃”的原因，声明说，由于生活中各种“动荡不安”，人们对同情和怜悯的需求与日俱增，对和平的向往有增无减，迫切需要在喧嚣的生活中找到喘息和与人沟通的时刻，因此需要选择一种色彩来强调社群以及与他人相聚的重要性。

自1998年开始，彩通色彩研究所的色彩专家从时装展示台、室内设计、流行文化和人类心理等多个领域汲取灵感，在年底选定下一年的代表色。

据新华社

2023烟台冬季惠民车展昨日开展

时间：12月8日—10日 地点：烟台国际博览中心

昨日，2023烟台冬季惠民车展于烟台国际博览中心盛大开幕。本届车展由烟台市汽车商会主办，历时3天，主打惠民促销。各参展商精心筹备，广大市民积攒已久的购车热情即刻得以释放。

作为大宗消费品，汽车成为各地政府拉动内需、刺激消费的重点。而烟台国际车展作为烟台本土最大的专业汽车展览会，在消费者和业界有口皆碑，一直是提振汽车经济的主要支柱。笔者在现场看到，本次冬季惠民车展吸引了众多市民前来观展，咨询订车的顾客随处可见，各大品牌商家忙得不亦乐乎。

总有一款适合您

长安福特携全系车型亮相2023烟台冬季车展，蒙迪欧混动版及2024款福特电马在冬季车展首发，其动力更强劲，更平

静谧。采访现场，烟台海之润福特销售顾问吕磊介绍，重点向市民推荐的是锐界L，这款车以一车胜多车的产品实力，成为无私人充电桩家庭大7座SUV的更优选。性能方面，锐界L搭载的福特全新第五代2.0T EcoBoost®双涡流涡轮增压+双喷射燃油系统发动机，额定功率202KW，可加92号汽油，强劲动力解决混动车型普遍动力不足的痛点。本次车展，福特锐界L售价22.98万元—30.98万元，购车享万元全家出游礼金、5年超长期贷款方案，置换购车再享至高1万元现金补贴，机会难得。

与此同时，另一款7座SUV广汽丰田塞那，也得到市民的青睐。该款车型并非新车型，但自上市以来，口碑卓越。广汽丰田销售顾问杨桂林表示，这款车的特

点就是后排空间大、油耗低，性价比高，丰田双擎非常适合全家出行。车展优惠力度也大，厂家置换补贴5000元，全款买车现金优惠1万元。车展当日，这款车就订出去20多台。

新能源车市场继续一路走高。采访中，市民张先生表示，这两年一直想买一辆新能源车。自己还算了一笔账，如果一款油车百公里油耗是10升，一年行驶2万公里，10年的用车成本大约在15万元。而新能源车按照一公里行驶成本2角计算，10年才花费4万元，并且1万公里只需要更换玻璃水，检查一下车辆即可，保养不过百十元，这中间的差距很大。而且目前充电设施逐步完善，结合自己的预算与收入，新能源车更能让自己接受。

此次冬季惠民车展涵盖了合资车型、自主车型的热销品牌，轿

车、SUV、商务车、旅行车等车型应有尽有。同时，各种新能源品牌也集中展示，比亚迪、问界、银河、几何、哪吒、昊铂、零跑、极狐、岚图、小鹏、智己、高合、腾势、方程豹、深蓝、埃安、奇瑞等新能源品牌争奇斗艳。奥迪、宝马、林肯、沃尔沃、雷克萨斯等一众豪华品牌极尽展示他们的奢华风采。自主品牌、老牌合资品牌那更不必说，统统拿出了“当家花旦”热门车型严阵以待，相信总有一款适合您。

周末逛展正当时

笔者了解到，“温暖冬日·冬季车展大型真人相亲会”活动于12月9日—12月10日拉开帷幕。主办方还准备了互动小礼品，为勇敢寻爱的男女嘉宾加油、祝福，动员男女嘉宾大胆表白。只要你是单身，只要你想拥有一段甜蜜的恋爱，无论你是“社恐”还是“社牛”，都能找到属

于自己的爱情。快来将爱车与对象一起带回家吧！

除此之外，主办方特别推出了2023冬季惠民车展“线上特惠福利礼包”，包括雪刮铲、暖手宝、小夜灯、新年台历、红包袋、精美毛毡包等，件件礼品既巧思又实用，扫码即可打包抢购。开展当日，受到观展市民的热捧。

据介绍，每年的年末，都是汽车经销商冲击全年业绩的关键时期，这时通过车展买车的优势就体现出来。本次车展组委会负责人刘晓表示，为了争取到有效客户，各经销商纷纷拿出给力的优惠政策，来完成年度的销售任务。因此，对于广大消费者而言，此次车展是抄底的好时机。厂家携豪华展具直接参展，超强阵容、超低价格，不论是看车还是买车都有好礼相赠。还等什么，趁着周末，赶紧来车展逛逛吧。